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Les exercices sont indépendants.

Exercice 1– Calculer le rayon de convergence des séries suivantes :
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Exercice 2– On considère l’équation différentielle

(1) 4xy′′ + 2y′ + y = 0

On recherche une solution sous la forme d’une série entièrey(x) =
∞∑

n=0
anxn pour x > 0.

a) Si cette série est solution de (1), trouver une relation entrean etan−1 pourn > 1.
b) Calculeran pour toutn > 1 en fonction dea0, puis le rayon de convergence de la série entière.
c) Calculer le développement en série entière de la fonctionx 7→ cos(

√
x), pourx > 0. Comparer avec

la série trouvée en b) et conclure.

Exercice 3– On noteE un espace euclidien de dimension 3 muni d’un repère orthonormé. On consi-
dère le planP1 d’équation

x− 3z = 0
a) Déterminer un vecteur orthogonal à ce plan.
b) Même question pour le planP2 d’équation

y − 2z = 0

et donner une équation du planP orthogonal à la droiteD intersection deP1 etP2, contenant l’origine.

c) Déterminer une base orthonormée deE dont 2 vecteurs appartiennent àP et le troisième a la
direction deD.

Exercice 4– a) Calculer les coefficients de Fourier de la fonction2π−périodique

f(x) =

{
1 si x ∈ [0, π]
0 si x ∈]π, 2π[

b) Ecrire la série de Fourier def et justifier sa convergence en tout point. De la somme de cette série

de Fourier enx =
π

2
, déduire la somme de la série alternée
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En appliquant l’égalité de Parseval, calculer la somme de la série numérique
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